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MATEMATYKA — POZIOM ROZSZERZONY

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 18 stron (zadania 1-15).
Ewentualny brak stron zglos nauczycielowi nadzorujagcemu egzamin.

2. Rozwiazania zadan i odpowiedzi zapisz w miejscu na to przeznaczonym.

Pamietaj, Ze pominig¢cie argumentacji lub istotnych obliczen w rozwigzaniu

zadan otwartych moze spowodowac, ze za to rozwigzanie nie otrzymasz pelnej

liczby punktéw.

Pisz czytelnie. Uzywaj dtugopisu/pidra tylko z czarnym tuszem/atramentem.

Nie uzywaj korektora, a bledne zapisy wyraznie przekresl.

Pamigtaj, ze zapisy w brudnopisie nie bedg oceniane.

Podczas egzaminu mozesz korzystac z zestawu wzoréw matematycznych,

cyrkla i linijki oraz kalkulatora prostego.

Na tej stronie wpisz swoj kod oraz imig i nazwisko.

Nie wpisuj zadnych znakéw w czesci przeznaczonej dla osoby sprawdzajacej.
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Prébny egzamin maturalny z Nowg Erg Pobrano z arkusze24.pl
Matematyka - poziom rozszerzony

W zadaniach 1.-5. wybierz i zaznacz poprawng odpowiedZ.
W zadaniu 6. zakoduj wynik w kratkach zamieszczonych pod poleceniem.

Zadanie 1. (0-1)
Réwnanie | (x+2)—3 | = 2a+ 1z niewiadoma x ma dokladnie trzy rozwigzania tylko wtedy, gdy

A.a=-2 B.a=0. C.a=1. D.a=3.

Zadanie 2. (0-1)
Wskaz przedzial, w ktérym wielomian f(x) = x* — 6x* + 9x jest funkcjg malejaca.

A.(1,3) B.<0,4) C.(—,0) D.(—3,—1)

Zadanie 3. (0-1)

e R . : _3n(n’—1)
Nieskonczony ciag liczbowy jest okreslony wzorema, = —————3~

(n+17 dlan = 1. Wtedy

A.lima,=3. B. lima, = 3. C. lima, = - D. lima, = 3.

Zadanie 4. (0-1)
Funkcja f, ktérej dziedzing jest zbiér (2,0), jest okreslona wzorem: f(x)=x+2+— 4 T 82 +..

Wartosc funkgji fjest réwna 8 dla argumentu

A. 7. B. 4. C.4+44/2. D. 10%.

Zadanie 5. (0-1)
Wskaz réwnanie okregu, ktérego obrazem w przesunieciu o wektor u =|[3, —2] jest okrag
o réwnaniu: x* +y* —2x+ 2y —2 = 0.

A (x—4y+(y+3) =4
B. (x+2)+(y—1)=2
C. (x—3+(y+2)=2
D. (x+2)V+(y—1)=4

Zadanie 6. (0-2) 2\/—
W tréjkacie ostrokatnym ABC sin <BAC = =, asin L<ABC = . Oblicz cos <ACB.

W ponizsze kratki wpisz kolejno trzy p1erwsze cyfry po przecm_ku rozwinigcia dziesigtnego
otrzymanego wyniku.
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Prébny egzamin maturalny z Nowg Erg
Matematyka - poziom rozszerzony

Pobrano z arkusze24.pl

BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)

Wypelnia
sprawdzajacy

Nr zadania

Maks. liczba pkt

Uzyskana liczba pkt
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Prébny egzamin maturalny z Nowg Erg

X Pobrano z arkusze24.pl
Matematyka - poziom rozszerzony

Zadanie 7. (0-3) J5
W czworokacie ABCD dane sa: |AC|= 5, |<<BAD|=|<BCD|=90°, sin <ABC = 3
Oblicz dtugos¢ przekatnej BD tego czworokata.

Odpowiedz:

4718



Prébny egzamin maturalny z Nowg Erg

X Pobrano z arkusze24.pl
Matematyka - poziom rozszerzony

Zadanie 8. (0-3)
Udowodnij, ze dla kazdej liczby rzeczywistej x prawdziwa jest nieréwnosc:
x'—4x’ —2x"+12x+9 = 0.

Nr zadania 7 8
Wypelnia i
sprawdzajacy Maks. liczba pkt 3 3
Uzyskana liczba pkt
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Prébny egzamin maturalny z Nowg Erg
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Matematyka - poziom rozszerzony

Zadanie 9. (0-3)
Ciag (a,) jest okre$lony wzorem:

_ 1
a,= 1 1 I 1 dlan =1

log,(n+1) * log,(n+1) * log,(n+1) Tt log s (n+1)

Uzasadnij, Ze wzor ciagu (a,) mozna zapisa¢ w postaci a,, = 10g,0,4 (7 + 1) i oblicz warto$¢ wyrazenia
a,+a,+a;+..+ay-
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Prébny egzamin maturalny z Nowg Erg

X Pobrano z arkusze24.pl
Matematyka - poziom rozszerzony

Zadanie 10. (0-5)
Wyznacz wszystkie liczby rzeczywiste x spelniajgce réwnanie: 2sin’x —cos2x = L. Oblicz sume
wszystkich rozwigzan tego réwnania nalezgcych do przedziatu {0,327).

O AP OWIC Az e
Nr zadania 9 10
Wypelnia i
sprawdzajacy Maks. liczba pkt 3 5
Uzyskana liczba pkt
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Prébny egzamin maturalny z Nowg Erg Pobrano z arkusze24.pl
Matematyka - poziom rozszerzony

Zadanie 11. (0-5)
Urna zawiera 5 kul ponumerowanych od 1 do 5. Losowano z niej osiem razy ze zwracaniem po jednej

kuli i zapisywano wylosowane numery kolejno, od strony lewej do prawej. Zapisane cyfry utworzyly
liczbe o$miocyfrowa. Oblicz prawdopodobienistwo zdarzenia, ze w do$wiadczeniu otrzymamy liczbe
parzysty, w ktorej zapisie dziesietnym znajdg si¢ dokladnie trzy tréjki i co najmniej jedna pigtka.
Wynik podaj w postaci nieskracalnego utamka zwyklego.
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Matematyka - poziom rozszerzony

OAPOWIEAZ: ...
Nr zadania 11
Wypelnia B
sprawdzajacy Maks. liczba pkt 5
Uzyskana liczba pkt
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Prébny egzamin maturalny z Nowg Erg Pobrano z arkusze24.pl
Matematyka - poziom rozszerzony

Zadanie 12. (0-5)

W ostrostupie ABCS podstawa ABC jest trojkatem réwnoramiennym o ramionach AC i BC dlugosci 4
i kacie miedzy nimi 30°. Punkt E - §rodek krawedzi AB - jest spodkiem wysokosci tego ostrostupa,
a krawedzZ boczna CS tworzy z podstawa kat 60°. Ostrostup przecieto plaszczyzng przechodzaca przez
krawedz AB i majacg z przeciwlegla krawedzig boczng CS wspélny punkt D (jak na rysunku). Oblicz
pole otrzymanego przekroju, wiedzac, Ze z podstawa ostrostupa tworzy on kat 75°. Podaj dokladny
wynik obliczen.
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Matematyka - poziom rozszerzony

OAPOWIEAZ: ...
Nr zadania 12
Wypelnia B
sprawdzajacy Maks. liczba pkt 5
Uzyskana liczba pkt
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Prébny egzamin maturalny z Nowg Erg
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Matematyka - poziom rozszerzony

Zadanie 13. (0-6)

Funkcja kwadratowa f(x) = (2m —1)x*—2(m + 1)x+ m — 1 ma dwa rézne miejsca zerowe x;, x,.
Wyznacz wszystkie wartosci parametru m, dla ktérych odleglo$¢ miedzy miejscami zerowymi wynosi
nie wiecej niz 4.
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Matematyka - poziom rozszerzony

OAPOWIEAZ: ...
Nr zadania 13
Wypelnia B
sprawdzajacy Maks. liczba pkt 6
Uzyskana liczba pkt
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Matematyka - poziom rozszerzony

Zadanie 14. (0-6)
Wyznacz réwnania wszystkich wspélnych stycznych do paraboli o réwnaniu y = %xz i okregu

o réwnaniu x* + (y+ %)7 =2,
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Matematyka - poziom rozszerzony

OAPOWIEAZ: ...
Nr zadania 14
Wypelnia B
sprawdzajacy Maks. liczba pkt 6
Uzyskana liczba pkt
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Matematyka - poziom rozszerzony

Zadanie 15. (0-7)

. . . . . . 1
Prosta o réwnaniu y = a’x + 3a przecina hiperbole o réwnaniu y = —

W dwoéch punktach, A i B.
Wyraz dlugos¢ odcinka AB w zaleznosci od wartosci parametru a < 0. Wyznacz réwnanie prostej,

ktéra przecina opisang w zadaniu hiperbole tak, aby dlugos¢ odcinka AB byla najmniejsza.

16z 18



Prébny egzamin maturalny z Nowg Erg

X Pobrano z arkusze24.pl
Matematyka - poziom rozszerzony

OAPOWIEAZ: ...
Nr zadania 15
Wypelnia B
sprawdzajacy Maks. liczba pkt 7
Uzyskana liczba pkt
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BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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